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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
ÉCOLE du Jardin-des-Frontières  
 
Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d’établissement tenue 
le lundi 15 décembre 2025 à 18 h 00 dans le salon du personnel de l’école 
Jardin-des-Frontières, 7 rue Park, Stanstead (QC)  J0B 3E0. 
 
 
1. PRÉSENCES 
 
Nathalie Belleville, parent 
Johanie Desharnais, parent 
Audrey Francoeur, parent 
Francois Bergeron, parent 
Meggy Morrissette, parent 
Marianne Couture, enseignante 
Mathieu L’Espérance, enseignant 
Meggie Leclerc, enseignante 
Sophie Nagle, personne de la communauté Phelps Helps 
Isabelle Simard, personne de la communauté CPE 
Shevan Balthazard-Poirier, responsable du service de garde 
Christine Allard, personnel de soutien 
Jacynthe Cantin, directrice 
 
 ABSENCE 

 
François Bergeron, parent 
  
 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Il est proposé par Mme Nathalie Belleville et Mme Audrey Francoeur, et résolu : 
QUE l’ordre du jour de la séance du conseil d’établissement du 15 décembre 2025 
soit adopté. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 
3. LECTURE ET ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DU 
 16 JUIN 2025. 
 
Il est proposé par Mme Nathalie Belleville et Mme Marianne Couture et résolu : 
QUE les procès-verbaux du 20 octobre 2025 soit adoptés. 
 
ADOPTÉS À L’UNANIMITÉ. 
 
 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU DERNIER PROCÈS-VERBAL 
 
Nous en parlerons aux points 6 à 9. 
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5.  QUESTIONS DU PUBLIC 
 

a) Communication courriel Facebook - Un petit oups! 
S’assurer d’envoyer les courriels avant de faire la publication sur Facebook. 

 
b) Clarification sur les aliments interdits : Liqueur, boisson énergisante, bonbons 

pour des occasions spéciales. On ne fait pas la police de la boite à lunch. 
 
Aliments à privilégier : aliments équilibrés. 
 
 
6.  SEMAINE DE NOËL 
 
Mme Jacynthe Cantin nous informe que le diner de Noël sera gratuit pour le 
personnel et les élèves le 18 décembre 2025 (payé par des dons déposés au 
fonds 5). 

 
 

7. DONS - FONDS 5 
 
Mme Jacynthe Cantin nous explique le tableau des dons. 
 
Mme Shevan Balthazard-Poirier a contacté la Ville de Stanstead. Elle nous donne 
des raquettes de pickleball. Nous demandons des sous pour des trottinettes et des 
skis hoks. 
 
 
8. DOCUMENT EXCEL POUR SORTIES SCOLAIRES ET 
 APPROBATIONS 
 
Mme Jacynthe nous explique le tableau Excel des sorties scolaires. 
Il n’y a pas de nouvelle sortie à approuver. 
 
 
9. SUIVIS PÉ ET PLIV 
 
PÉ (Projet éducatif); sera discuté à la prochaine rencontre. 
Gestes de violence; 108 en nov. 2025, 60 en avril 2025 et 54 en nov. 2025. 
 
PLIV (Plan de lutte contre l’intimidation et la violence): aux deux ans. 
Protocole école contre la violence; le travail est fait, le manque de communication 
sera adressé en janvier 2026. 
 
 
10. ADOPTION DU BUDGET 
 
Mme Jacynthe Cantin nous explique le budget. 
 
Il est proposé par Mme Nathalie Belleville et Mme Audrey Francoeur et résolu : 
QUE le budget soit adopté. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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11. GRILLE-MATIERES 2026-2027 (APPROBATION) 
 
Mme Jacynthe Cantin nous informe sur la grille-matières. 
 
Il est proposé par Mme Johanie Desharnais et Mme Christine Allard et résolu : 
QUE la grille-matières soit approuvée. 
 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
 
12. APPROBATION POUR L’ORIENTATION DES CONTENUS 
 PRESCRITS : 
 
a) COSP (compétences sociales et personnelles) 
b) Contenus éducation à la sexualité dans CCQ 

 
Mme Jacynthe Cantin nous explique l’orientation des contenus COSP et CCQ. 

 
Il est proposé par Mme Audrey Francoeur et Mme Meggie Morrisette et résolu : 
QUE l’orientation des contenus prescrits soit approuvée. 
 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
13. CONSULTATION OBLIGATOIRE AUPRÈS DES ÉLÈVES ET 
 SONDAGE EN LIEN AVEC LE PÉ 
 
Mme Mylemka Robert est responsable de la Maison des jeunes 3 fois par semaine.  
Le Conseil étudiant est composé de 2-4e, de 2-5e et de 2-6e. 

 
 
14. NOUVELLES DU SERVICE DE GARDE 
 
a) L’horaire lors des journées de tempête est de 8 h 30 à 16 h 30. 
b) Les parents ont jusqu’au 31 mars pour inscrire leur enfant au SDG. Aucune 

modification entre le 31 mars et le 6 octobre n’est acceptées.  
Les effectifs seront embauchés selon les inscriptions reçues en statue régulier 
donc les élèves en statues sporadiques n’ont pas de places garanties pour l’an 
prochain. 

 
Il est proposé par Mme Johanie Desharnais et Mme Nathalie Belleville et résolu : 
QUE les normes et modalités du SDG soient approuvées. 
 
APPROUVÉES À L’UNANIMITÉ. 
 
 
15. VOUVOIEMENT 
 
Mme Jacynthe Cantin nous informe que la nouvelle consigne pour le vouvoiement 
vient du Ministère. Elle fera un beau libellé qu’elle mettra dans le code de vie. 
 
 
16. CORRESPONDANCES 
 
Aucune. 
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17. VARIA 
 
a) Bons coups : 

 
Marché de Noël : On a récolté 3 700 $ 
Midi pizza 
Karine Sirois se rajoute à l’équipe du SDG 

 
 
18. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Il est proposé par Mme Christine Allard et Mme Johanie Desharnais, et résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 20 h 45. 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________   _______________________ 
Signature de la présidence   Signature de la direction 

  
 


	 ABSENCE

